

ИДЕИ МОЛОДЫХ



ФОТО БЕЛТА

Первый Международный молодежный форум науки и инноваций стран БРИКС и ЕАЭС проходил в Москве в последних числах октября. Участие в нем приняли молодые ученые и предприниматели в возрасте от 25 до 35 лет — из Армении, Беларуси, Бразилии, Индии, Казахстана, Китая, Кыргызстана, России, ЮАР. Главной задачей форума стало объединение усилий государственных структур, бизнеса, науки для того, чтобы активнее вовлекать молодежь в инновационную деятельность.

Не так давно победители этого форума от нашей страны приняли участие в дискуссии на тему молодежного предпринимательства, состоявшейся на базе Совета Республики. Она была частью проекта Белорусского республиканского союза молодежи «100 идей для Беларуси». **НА СНИМКЕ:** Председатель Совета Республики Михаил МЯСНИКОВИЧ, заместитель Председателя Совета Республики Анатолий РУСЕЦКИЙ и участники дискуссии.

В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ В ЕАЭС ОБСУДЯТ ПРОЕКТ ЗОНЫ СВОБОДНОЙ ТОРГОВЛИ С ЕГИПТОМ

В настоящее время в диалоге по созданию зоны свободной торговли между ЕАЭС и Египтом остается много нерешенных вопросов. Об этом заявил торговый представитель России в этой стране Федор Лукашин.

По его словам, страны — члены Евразийского экономического союза в течение 2016 года подготовят заключение по проекту зоны свободной торговли между ЕАЭС и Египтом. «Первые официальные консультации прошли 17-18 сентября в Каире, — проинформировал Федор Лукашин. — Египетские партнеры представили предварительный доклад, стороны подписали протокол, и сейчас евразийская сторона готовит свое заключение по проекту, которое затем будет вынесено на второе заседание. Документ требует согласования со всеми членами ЕАЭС, и только после этого будет назначена дата второго заседания. Скорее всего, это произойдет в течение следующего года. Пока мы находимся в самом начале пути». Как объяснил торгпред, «у обеих сторон пока очень много вопросов друг к другу — начиная с порядка антидемпинговых расследований в ЕАЭС и заканчивая инвестиционным климатом в Египте».

«При этом речь идет именно о создании зоны свободной торговли между странами ЕАЭС и Египтом, а не о вхождении Египта в ЕАЭС, как сообщалось ранее», — уточнил Федор Лукашин. Инициатором проекта, по его словам, выступила египетская сторона.

По мнению торгпреда, создание подобной зоны свободной торговли может быть выгодным для российских предприятий. «Став резидентами в Египте, они получают сертификат о египетском происхождении своих товаров, который откроет перед ними дополнительные рынки», — считает он. Федор Лукашин отметил, что у Египта «очень приличный опыт» по открытию подобных зон с африканскими странами, со странами Латинской Америки и Южной Европы, а также с США и Израилем. «Кроме того, до конца 2017 года Египет войдет еще и в так называемую Трехстороннюю африканскую зону свободной торговли, которая объединит 28 стран — это 65% ВВП всей Африки и 55% населения континента», — добавил торговый представитель.

■ Специально для «СЕ»

Ергали БУЛЕГЕНОВ:

«ОТНОШЕНИЯ НАШИХ СТРАН ДОСТИГЛИ УРОВНЯ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА»

В третье десятилетие своей независимости Казахстан вступил как состоявшееся стабильное государство с динамично развивающейся экономикой и четко расставленными внешнеполитическими приоритетами, среди которых Беларусь занимает важное место. Насколько поступательно, динамично и эффективно развивались и развиваются все эти годы отношения наших молодых суверенных государств, в том числе в формате ЕАЭС? На этот и другие вопросы газеты «Союз-Евразия» отвечает **Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Казахстан в Республике Беларусь Ергали БУЛЕГЕНОВ.**

— Современные казахстанско-белорусские отношения имеют глубокие исторические корни, причем народы наши объединяют не только общая история и традиции, но и во многом схожий менталитет. Поэтому совершенно естественно, что наши отношения в своем развитии достигли уровня стратегического партнерства и полного взаимопонимания. Вместе с тем я хотел бы особо подчеркнуть ту определяющую

роль, которую сыграли и играют в постсоветскую эпоху для укрепления и развития двусторонних отношений наши лидеры. Я имею в виду особые отношения дружбы, взаимного уважения и доверия, которые вот уже более двух десятилетий связывают Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева и Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко. Благодаря принципиальной позиции



лидеров наших государств за годы независимости Казахстан и Беларусь сумели не только сохранить, но и еще более развить и расширить двусторонние отношения в политической, торгово-экономической, инвестиционной, научно-технической сферах, в области обороны, здравоохранения, культурно-гуманитарного сотрудничества, науки и образования, спорта и туризма.

У Казахстана и Беларуси нарабатана солидная договорно-правовая база, насчитывающая более 70 двусторонних документов, позволяющих активно развивать наши отношения по всем направлениям. На правительственном уровне имеются утвержденные планы совместных мероприятий по развитию торгово-экономического сотрудничества на ближайшие годы, работают межправительственная и различные межведомственные комиссии. Все это позволяет вести последовательную и эффективную работу по реализации многочисленных взаимовыгодных проектов и программ. В итоге — за последние годы казахстанско-белорусский товарооборот прирастал ежегодно и к 2014 году приблизился к миллиарду долларов. Культурно-гуманитарное сотрудничество между нашими

странами также находится на подъеме и развивается стабильно. Проводится обмен опытом и специалистами, реализуются совместные проекты в сфере науки и образования, культуры и искусства. Совместные уникальные операции проводят наши медики. В последние годы с большим успехом прошли Дни культуры Казахстана в Беларуси и, соответственно, Беларуси в Казахстане.

Важную роль в развитии и укреплении всестороннего сотрудничества наших стран также играет созданный по моей инициативе в Минске в 2012 году постоянно действующий Клуб друзей Казахстана, членами которого являются видные политические деятели, депутаты, руководители государственных органов, предприятий, а также ведущих СМИ.

(Окончание на 4-й и 5-й стр. «СЕ».)